

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: Isabel la Católica, número 6 Talleres Grabador Espinosa, 1.

Subscription: Segovia, mes 1 peseta. Año 12.— Fuera, trimestre 350.— Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LIBROS DEL DIA

Dostoyevski Los presidios de la Siberia
Eça de Queiroz La Ciudad y las sierras.
Precio una peseta el tomo
Librería de EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Isabel la Católica.—6.

LOCALES.

Y, ya de mendigos!
No nos equivocamos cuando, al ocuparnos en estas columnas de la ley de protección de la infancia, exponíamos nuestras dudas de que en Segovia se extinguiera la raza de los mendigos, á los cuales la citada ley trata de apartar del tráfico de la limosna.
En distintos días y en diferentes sitios, nos hemos visto, como antes de que se promulgara tan humanitaria reforma, asediados y perseguidos por unos arrapiezos, más celosos, sin duda, de cumplir las instigaciones de sus encargados, que de acatar los preceptos del legislador.
La repetición de este hecho demuestra bien á las claras que no se han dado aún por notificados los pobres de nuestra ciudad de la prohibición que les ha sido impuesta para que dediquen á los menores á pedir limosna, y asimismo prueba que no es la vigilancia tan severa como se ha de menester, para hacer efectivo el cumplimiento de las disposiciones de la ley.
Deben tener cuenta las autoridades que, si ahora no se corta de raíz esta práctica, el abuso se convertirá en uso, y la costumbre en verdadera ley protectora de la holgazanería y vagancia, y el mal llegará á echar raíces tan profundas y tan extensas, que hará imposible su remedio.
Tal consideración nos mueve á dirigirnos á las autoridades locales para que sepan, si lo ignoran, que en Segovia se falta to-

javía á la ley de protección de la infancia; y como esto no pueden consentirlo, confiamos en que se recomendará una vigilancia más activa, y paulatinamente, si de una sola vez fuera inconveniente, se procure ir extirpando los abusos de la mendicidad.

Y no estará de sobra que para la verdadera pobreza se piense en organizar la caridad en la forma en que venimos pidiéndolo en este periódico.

al minuto

Gérmenes que nacen.
Del libro levanté mi vista por elevarla al cielo: un cielo todo azul, manchado apenas por el humo de negro proyectil que la cruzaba...
El libro era de Mirbeau, y el proyectil de Schreppel.
Mirbeau decía que el hombre nace con los gérmenes del crimen: Schreppel lo demostraba.
Los gérmenes duermen, pero también despiertan.
Y al despertar engendran la destrucción de nuestros semejantes, aunque también los gérmenes abortan.
Viables, se convierten en asesinos de profesión; asesinos por la Ciencia, como los médicos; asesinos por la Ley, como los jueces; ó asesinos por la Patria, como los soldados....
«No matar» dice en sus mandamientos Dios, ni al extranjero ni al enemigo.
Y conste que comprendo, si no disculpo, la precisión de matar.... sobre todo cuando la Patria, la Ley ó la Ciencia lo requieren.
Pero, ¿qué derecho tenemos para sembrar la muerte, ni aun en nombre de la Patria, de la Ley, ó de la Ciencia?
Los hombres que, con ingenuo entusiasmo, contemplamos hoy los ejercicios de tiro, somos aquellos que gozamos el enardecer de su sangre, jugando al «Pim-Pam-Pum!»
Si los muñecos de cartón fueran de carne, tendrían un «aliciente» más, según Mirbeau.
Pienso lo mismo.
M. de Z.

CRONICA.

Sonochada estival.

Claros rayos de una luna hermosa, se tienden amorosos y suaves sobre aquella pequeña casita de rojos ladrillos. Más que natural vivienda, simulado edificio de belén infantil parece. No obstante esto, su puerta es amplia y por ella se extiende rumorosa y sombría, verde y lozana parra.
He ido allí, huyendo de Madrid tedioso y aburrido en esta época, huyendo de mis tristezas, y por evitar la sensación penosa que me produce el paseo á lo largo de las calles, por entre hileras de altos edificios cuya correcta alineación es de una uniformidad fastidiosa y apenas si nos permite contemplar convertido en cintas, el azulado cielo.

Atras se ha quedado la Corte, la gran charca, confundida en nieblas sucias de vaho y en el humo de sus infinitas chimeneas. Allí la he visto, borrosas las torres y las cúpulas elevadas y los finos remates arquitectónicos.

Ya no ensordece mis oídos la batahola de carruajes, ni el chasquido de la fusta del auriga, ni el irritado sonar de los timbres de los tranvías, ni la feroz algarabía de los cafes, ni los berridos del degenerado y del borracho que se despereza, baila, canta ó se revuelca en la infame tasca.

Estoy sentado en la cómoda mecedora. Cerca de mí, la familia amiga cena plácidamente; alegra mi ánimo con el manjar apetitoso de agudas chirigotas y de picantes detalles, de pequeñas historias y de recortes epigramáticos, humores amenos con que, invariablemente, suele resolverse la dicha de aquel tranquilo hogar.

Luego, ya se sabe. Vendrán las correrías por el jardín umbroso y aromado, beberemos el agua fresquita y sana del pozo, nos solazaremos en nuestro largo paseo á campo traviesa.

Y la afición poética se satisfará también con el espectáculo de la naturaleza en calma: admiraremos la

serena majestad de los vastos horizontes azules... Llegará el supremo instante de sentirse abrumado por aquella solemnidad augusta que baja de la sierra y, veremos aquí y allá, desparramados sin orden ni concierto, racimejos de rojas, pardas y blancas casuchas; de árboles frondosos, de retoños tiernos; colinitas y altibajos de tierra amarilla y pobre, de hervajos mustios, y distanciándonos mas, de vejetación nudivaga y férax. Todo ello envuelto en penumbra fantástica, abrigado por el chorro de plata que vierte desde arriba, plenilunio espléndido.

Gústame entonces contemplar á las tres jóvenes que me acompañan. Charlottean y rien, saltan y gritan como chiquillos en días de asueto, ó cual pajaros escapados de sus jaulas. Son hermosas y distinguidas, ¿quién podrá dudarlos?

Las he visto más de vez airozas y gallardas, elegantes y esbeltas, cruzar el iluminado salón, bien rendidas á la delicia soñadora del vals, bien tendidas con singular indolencia en la marquesita coquetona ó en el diván muelle, ora compartiendo con atildados galanes el dulce encanto de los amorosos discretos. Mariposas de la vida, flores humanas, rielando los vistosos colores de sus alas al fulgor de las lámparas y dejando á su paso oleada inmensa de lozanía y frescor oloroso de juventud.

Pero había en ellas mucho de artificioso. El esmero del tocador, el trabajoso estudio de los reales, la afectación y rígidas formas de la etiqueta, propagando una especie de descontento de sí mismas, un afán desatentado de llegar á la perfección modificando los naturales atributos.

La belleza se ostentaba ahora en toda su verdad y mis ojos buscaban ávidos las cabelleras enmarañadas, los rostros sazonados por el sol y el aire, los desnudos brazos de a abastro, y la donosura y gentileza de los cuerpos mal cubiertos, en sencillas chambras vaporosas.

Formando grupo, y sentados en la linde del caminejo, junto al oscuro bache, en el rincón que el césped ta-

piza y ensombrecen misteriosamente los árboles, dejamos silenciosos que el tiempo transcurra, suavemente arrullados por el rumor del viento en las hojas, el leve zumbido de los insectos y el vago murmurar de aguas lejanas...

La muda crisis, pasa pronto. Sienten nuestras almas comeción irresistible de vaciarse á presencia de los demás, persistentes anhelos de traducir en forma sensible los sentimientos que en ellas palpitan, las ideas que bullen en el cerebro, los ensueños que acaricia la juvenil y ardiente imaginación.

Dominados por la debilidad de las mutuas confianzas, el diálogo íntimo y confidencial se abre paso vehementemente y parlo.

Y con los mismos ó parecidos circunloquios, con iguales ó idénticas divagaciones, con las propias especiales maneras de andarse por las ramas primero, con vacilaciones y equívocos luego, franca, expansiva y acaloradamente después, venimos á parar... ¿dónde, dónde ha de ser?

En el punto flojo de la juventud; en aquello que escarabaja en la sangre, que pone fuego en los ojos, colores en la fantasía é inquietudes en el corazón: en la nota pasional.

Vibran acentos dulces henchidos de remembranzas, cruza fugaz por la mente de la narradora la imagen del arrogante mozallete que agitó en confusos latidos el germen del amor dormido, se revuelven curiosidades é incidentes mil de muertos idilios, se sacan á flote ideales que se ambicionan para el porvenir.

Hay una voz que exclama con sentida melancolía, mirando el amplio dosel celeste donde las estrellas parpadean y la luna vierte sus chorros de plata:

—¡Qué hermoso sería, que hermoso! Amar, pero con un amor inmenso, de lejanía infinita, de río sin riberas, de mar sin orillas, de satisfacción y de hastío.

El des-plante ingenuo, inocentón, dictado por un anbelo eterno, se pierde arrullado por el rumor del viento

Quería otra cosa más completa, más pensada y más ingeniosa.
Quería herir á sus enemigos en la parte más sensible de su corazón y de su cuerpo, y remover mucho tiempo el puñal en la herida.
Raoul no sabía aún por qué medio podía llegar á aquel ambicionado objeto.
El señor de la Tremblaye buscaba su plan como un artista busca su ideal, como un poeta busca su drama.
¿Lo encontrará?
El porvenir nos lo dirá.
Hemos dicho que Raoul se había decidido á tener una querida.
Al hacerlo, no obedecía á fogosas pasiones, Estaba muy lejos de eso.
Entre los vicios dominantes del joven no se hallaba el libertinaje.
Pero en aquella época, un caballero sin querida era un cuerpo sin alma, un ser incompleto, una anomalía, un imposible.

Santiago que llenaban las funciones de ayuda de cámara, componían la servidumbre de Raoul.
Después pensó en un asunto muy importante que se propuso no abandonar por más tiempo.
Era preciso que Raoul tuviese una querida como verificaban todos los jóvenes de su rango.
Nuestros lectores tendrían al parecer, derecho á acusarnos así como á nuestro personaje principal, de imperdonable inconsecuencia.
Hemos presentado á Raoul con una gran sed de venganza y deseán loja sobre todas las cosas como el ciego desea la luz, como el moribundo desea la vida.
Y ahora le vemos ocuparse de todo, menos de la venganza.
¿Es esto lógico?
Indudablemente, puesto que Raoul desdeñaba una vulgar apresurada.

momentos; pero pasado el efecto de aquella, el joven sentía agudos dolores en la parte superior del cráneo.
A esto hay que añadir un cansancio tan doloroso, que aparecía que los huesos de Raoul estaban magullados.
Se metió en la cama y se declaró una calentura que le duró tres días.
Al cabo de ellos, el médico, que había buscado el fiel Santiago, declaró que había pasado el peligro y comenzaba la convalecencia.
El médico no se equivocaba.
Fue suficiente una semana para que Raoul pudiese salir á la calle.
Como reliquias de su enfermedad no le quedaba más que una completa ausencia de memoria, respecto á lo que había ocurrido en casa de la hechicera.
Se había corrido un espeso velo entre la guardilla de la tía Moloch y los recuerdos del joven.
Si algunas veces procuraba evocar algún recuerdo de la visión que se presentó á su vista en la botella mágica, no podía conse-

en las hojas, el leve rumbido de los insectos y el vago murmurar de aguas lejanas...

CÁNDIDO BARRICART.

19-8-903.

Notas políticas

Reunión comentada.

Dice un periódico militar: «Durante la tarde de ayer circuló una versión que fué muy comentada. Se hablaba de una reunión celebrada entre varios elementos del Ejército y de la Armada, en la que había reinado gran unanimidad de pareceres. Dicha reunión, según se cuenta, tuvo por principal objeto estrechar los lazos de compañerismo y de solidaridad que deben unir a los que tienen la misión de defender la patria con las armas en la mano. La prensa política recoge también el rumor de dicha reunión, suponiéndola relacionada con las economías de Guerra y el aumento de la amortización en las escuelas del Ejército.»

Amenaza de huelga.

Los maquinistas y fogoneros de los ferrocarriles andaluces han presentado a la Empresa un escrito en el que hacen varias peticiones, anunciando que de no ser atendidos en el plazo de quince días abandonarían el servicio. El señor Gasset ha telegrafado, pidiendo datos, al director de la Compañía y tomado precauciones en previsión de que la huelga se realice.

Sobre el empréstito.

Hace dos ó tres días Le Temps, de París, en un telegrama de Madrid, anunció que el ministro de Hacienda de España se proponía realizar un empréstito de 200 millones con la garantía de la renta de Aduanas.

El Correo publicó la noticia y ayer se hizo eco de ella otro periódico.

El señor González Besada negó ayer que pensara en tal empréstito, añadiendo que ha recibido proposiciones para facilitar oro á España, lo cual prueba el crédito que tenemos en el extranjero.

La Caja Nacional de Ahorros.

El ministro de Hacienda estudia la forma en que podría establecerse la Caja Nacional de Ahorros, que tanto puede influir en la economía particular.

En este asunto ocupose ya el señor Rodríguez cuando desempeñó dicho departamento, y no pudo vencer las dificultades que se presentaron para llevar entonces á la práctica ese pensamiento social.

El señor Besada trabaja ahora para ver si logra vencer esas dificultades y establecer en España esa institución tan útil, que se halla implantada en Francia, Italia y Alemania.

Reorganización en Obras públicas.

En el primer Consejo de ministros que se celebró se dará cuenta de la transformación de servicios proyectada por el señor Gasset en el presupuesto de Agricultura y Obras públicas, á fin de atender, con los créditos concedidos, al desarrollo de las obras útiles para el país.

Los practicantes españoles.

La colegiación de Practicantes titulares ha elevado una razonada exposición al ministro de la Guerra pidiendo la supresión de las Brigadas sanitarias que existen en el Ejército, sustituyéndolas por un Cuerpo de Practicantes autorizados.

En dicho documento se hace historia de las disposiciones legales que impiden el ejercicio de la profesión poseer el título correspondiente, y se demuestra, con datos numéricos, que la reforma que los colegiados solicitan, lejos de imponer gravámenes al Estado, representa una economía considerable en el servicio sanitario militar, quedando dotados los Hospitales de personal idóneo y suficiente.

Pídese que se organice el Cuerpo de practicantes, ingresando en él mediante oposición sólo los titulados, y alegan razones poderosas para justificar la necesidad de que se establezca la reforma que la Colegiación reclama para evitar las deficiencias de que actualmente adolece el servicio sanitario por razón de la falta de condiciones del personal que suele encargarse de cumplirlo.

Consideramos muy atendible la petición de los practicantes españoles, y obraría, á nuestro juicio, con acierto el ministro, organizando sobre las bases propuestas por los interesados el Cuerpo auxiliar del de Sanidad militar.

DE TEATROS.

SUMARIO: Sin novedades.—Sin reparar en riesgos.—Los Jardines.—Beneficio de la Soarez.—Mal aconsejada.—«¿qui no ha pasado nada.»

Desde nuestra última «crónica», á la fecha, realmente no se ha registrado novedad alguna «crónica» en los dos únicos teatros madrileños que después del incendio de Eldorado permanecen abiertos.

El Lírico continúa defendiéndose con El famoso Colirón y con Venus Salon, que con las reformas que en ella se introducen cada vez que debuta un artista, está tan desconocida, que hasta sus padres la negarían su paternidad si no fueran ellos los que la han llenado de parches y remiendos.

De mejor gusto y más acertada que las sufridas por Venus Salon, nos parece la reforma introducida por Berriatúa y Compañía en los programas del Lírico, al suprimir la primera sección, ó sea no sirviendo al público cada noche más que tres piezas.

Desde hace ya bastante tiempo, casi desde que se puo en moda dividir en cuatro secciones los espectáculos teatrales del género chico, es un hueso, muy duro é indigerible, para las empresas, la primera sección, por no darse más que en obsequio de la olaque y del temido tífus, debido á la costumbre que tiene el pueblo madrileño, ó mejor dicho las clases que á diario llenan los teatros, á trasnochar y á ir á estos desde las diez de la noche en adelante,

para abandonarlos de una y media á dos de la madrugada, cosa que no se registra en ninguna capital europea más que en Madrid.

Apesar del perjuicio que para todas las empresas representa la primera sección, ninguna se atrevía á suprimirla, por temor á que el público no abandonara la costumbre de ir á los teatros hasta transcurrida la primera hora, debido á lo cual quedarían reducidas á dos las secciones de verdadero y productivo ingreso, hecho que tendría por consecuencia que ninguna noche se cubrirían los gastos de hoja.

Afrontando ese riesgo y sin reparar en antecedentes de ningún género, Berriatúa ha introducido en su teatro la reforma mencionada, dando principio el diario espectáculo á las nueve y media de la noche, pero terminando como de costumbre de una á dos, cosa á nuestro juicio irremediable en tanto no deje de ser Madrid el pueblo más trasnochador de la Tierra.

En los Jardines continúan sirviéndonos operetas más ó menos aceptables, pero admirablemente presentadas, tanto en vestuario como en atrezzo.

No obstante los lunarejos que, de vez en cuando suelen observarse en los espectáculos de los Jardines, el público les dispensa sus favores, por ser estos el lugar en que más agradablemente se pasa la noche, y su teatro el que más atractivos ofrece, por la variedad de sus cartelas, especialmente Amelia Soarez.

Esta graciosa diva y actriz consumadísima, celebró su beneficio ha unos días. Puso en escena La Poupé, y además tuvo el mal gusto, sin duda por haber sido mal aconsejada, de cantar los couplets del Chiviribirí, el tango de Los Granujas y el del morrongol que si agradaron á la galería, compuesta en los Jardines por horizontales y gomosos tan órsimamente atildados como desvergonzados y repugnantes, á pesar de sus atavíos, desagradaron á las personas de buen paíadar.

Apolo abrirá sus puertas en primero de Septiembre, y con este motivo y el de estar ya muy próxima la temporada de otoño, corre por ahí cada noticia, acerca de la organización de compañías, que da miedo.

Lo único nuevo y verídico que hay acerca de la organización de compañías para los teatros madrileños, es que Joaquina Pino y que María López Martínez volverán al teatro de Apolo, á pesar de su ruidosa ruptura con la empresa Arregui-Arregui al finalizar la temporada de primavera.

«Pero que cosas se ven entre cómicos y empresarios!»

BATERÍA.

Madrid 19 de Agosto de 1903.

En la Audiencia.

Sentencias.

Se ha dictado condenando á Vicente Sanz Matesanz (a) Tío Peseta, vecino de Hontoria, por el delito de hurto de una manta, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

—Así mismo se ha dictado condenando á Felipe Pérez Muñoz, por el delito también de hurto de tres trozas de pino, á la pena de tres meses y un día de arresto mayor, accesorias, indemnización al Ayuntamiento de Cantalejo, de donde es vecino aquél, de una peseta cincuenta céntimos y pago de costas.



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

Doña Maxima Benito y Castrobeza

falleció el día 23 de Agosto de 1902.

R. I. P.

Los sobrinos, primos y testamentarios.

Participan á sus amigos que el 24 del actual se celebrará, en la Iglesia parroquial de San Martín de esta Ciudad, á las diez de su mañana, funerales por el eterno descanso del alma de dicha señora; rogando al mismo tiempo, la encomiendan á Dios Nuestro Señor.

Efemérides segovianas.

21 DE AGOSTO DE 1836.

Fiestas en Segovia por la jura de la Constitución.

El 21 de Agosto de 1836 anunciaron desde muy temprano las fiestas de la jura de la Constitución los toques de tambores y cornetas de los Milicianos tocando llamada: formados estos de gala frente de la nueva lápida que se había descubierto el día anterior y reunido el Ayuntamiento, Autoridades y convidados que asistieron á la proclamación, esperaron la llegada del Obispo que llegó á las diez, dirigiéndose todos á la Catedral acompañados de inmenso gentío. Se dió principio á la Misa y al ofertorio fué leída la Constitución, el Prelado pronunció una breve plática y prestó el juramento y concluida la misa y vestido de pontifical recibió el juramento al Cabildo Catedral, Autoridades superiores y Cabildo de señores Curas párrocos, entonándose en seguida el «Te Deum» Vuelto al balcón del Ayuntamiento el Jefe político interino dió los vivas á los queridos objetos de los Españoles y desfiló la Milicia Nacional por delante de la lápida, trasladándose al Salón de Isabel II donde

habiendo prestado el juramento, exijido este por el Comandante de armas, hizo las tres descargas de ordenanza. Por la tarde se corrieron en la Plaza tres novillos enmaromados y por la noche se repitieron los bailes en la Plaza y el Ayuntamiento como el día anterior y como él hubo iluminaciones en los balcones de la población.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

SUETOS.

El Nuncio de S. S.

Esta noche llegará á Segovia, hospedándose en el Palacio episcopal el Ilustrísimo señor Nuncio de S. S. en Madrid, quien mañana visitará á Su Alteza Real la Infanta Isabel para darle, en nombre del Pontífice, un testimonio de gracias por la enhorabuena que la egregia dama envió á S. S. al ser elevado á la Silla de San Pedro.

Curso de Campaña.

Ayer tarde, en la Academia de Artillería, se abrió discusión sobre los ejercicios de tiro del día anterior, disertando varios jefes y oficiales acerca de los resultados y efectos obtenidos.

El teniente coronel señor Brull pronunció un elocuente discurso, dedicando sentido recuerdo á los artilleros españoles señores Mata y Verdes Montenegro, autores, respectivamente, de la esopleta y el cañón que llevan su nombres.

El comandante señor Piñals abogó por que se dote al regimiento de sitio de automóviles y se ensayen en cursos sucesivos los altos explosivos modernos.

Muchas señoras asisten á las manobras, á las que los oficiales proyectan obsequiar con un baile en honor de las damas segovianas.

Ayer salieron, á las dos de la mañana, fuerzas del regimiento de Sitio para emplazar una batería de morteros en el punto llamado «La cruz de la gallega», desde el cual se hará hoy fuego sobre la batería recientemente construida por el citado regimiento, á 6100 metros de distancia.

La ascensión á dicho punto ha sido penosa para artillería de esta clase, habiendo habido necesidad de hacer el viaje por la Granja.

De regreso.

Ha regresado á Madrid, después de permanecer una larga temporada entre nosotros, el notable maestro don Angel Rubio, popular autor de «¡Al agua patos!», «El juicio oral», y tantas otras zarzuelas de repertorio.

Por la Caridad.

El Alcalde señor Carrero ha visitado al señor Gobernador, con objeto de reooger en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, á dos niños de corta edad que estaban en el mayor abandono á consecuencia de

guirlo y se borraban las últimas reminiscencias en una niebla confusa é impenetrable.



Ya sabemos que Raoul poseía la cantidad de 80.000 duros.

Aquella suma formaba una verdadera fortuna en aquella época, y tanto más si se tiene en cuenta que había caído del cielo para el joven, que no poseía la vispera ni un sólo real.

Recordaremos que el señor de la Tremblaye se había propuesto dejar lo antes posible el cuarto que le servía de habitación desde su llegada á París.

Tan pronto como pudo salir á la calle, pensó en realizar aquel deseo.

Después de algunas diligencias, encontró en el cuartel aristocrático por excelencia, una casa que le convenía.

Aquella casa, que no era grande ni pequeña, estaba situada entre un patio y un jardín.

Tenía piso bajo y principal.

En el piso bajo se hallaban las habitaciones para recibir visitas.

Las alcobas, el despacho y la biblioteca estaban en el piso alto.

Las cocinas estaban en los sótanos.

Raoul hizo una escritura de arrendamiento por nueve años con el propietario de la casa, y después pensó en amueblar su nuevo domicilio.

No describiremos el mueblaje, que era suntuoso.

Diremos sólo que por todas partes brillaba la riqueza y el buen gusto.

En pocos días gastó doce mil duros próximamente.

Pero preciso es confesar que aquel dinero fué bien gastado.

Terminado el mueblaje, el señor de la Tremblaye compró un carruaje y dos preciosos caballos de color de Isabela (1).

Tomó después un cochero, cuya librea hizo adornar con muchos galones.

Este cochero, dos criados, un cocinero y

(1) Este color, muy de moda en aquella época, era blanco amarillento. N. del T.

Era preciso someterse á la ley común, y aquella ley no era muy dura para Raoul.

¿Dónde encontraría aquella querida?

El señor de la Tremblaye no podía contentarse con cualquiera.

Necesitaba una mujer con quien pudiera honrarse; una mujer joven y hermosa, á quien rodear de lujo y de esplendor, que formase parte de su ostentación, que pudiese enseñar á sus amigos y á sus enemigos, como se muestra un diamante de gran valor en el dedo pequeño de la mano izquierda ó en el puño de la espada.

Necesitaba una mujer bastante hermosa para que todos se fijaran en ella, y bastante bien educada, para que no se la rechazase en ninguna parte.

Una mujer como Esmeralda, prescindiendo, por supuesto, de su complicidad con los bandidos de la calle del Panadero.

Pero, ¿dónde podría buscar aquella mujer? ¿En la Opera?

Esto le repugnaba á Raoul.

Aquellas caricias venales y siempre á dis-

haber sido trasladada su madre al Hospital, aquejada de grave enfermedad.

Aniversario.

Pasado mañana hará un año de la muerte de doña Maxima Benito Castrobeza, señora tan respetable y querida en esta población.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame á toda su distinguida familia.

Teatro Mifón.

Como oportunamente anunciamos, mañana se celebrará en este Teatro la reprise de la lindísima comedia en tres actos, "El guardián de la casa", obra que en Madrid constituyó un éxito inolvidable para su ilustre autor don Ceferino Palencia, que hoy veranea en El Espinar y que probablemente vendrá á la representación de su obra.

Para esta noche.

En segunda citación celebrará á las nueve y media sesión el Ayuntamiento

Casa de socorro.

A las dos y media de la tarde ha sido curada la niña Julia Rincón de cinco años; de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, ocasionada estando jugando con otras niñas.

Lo celebramos.

Nuestro estimado amigo, el ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería don Fermín Trujillo, ha sido condecorado con la cruz pensionada del Mérito militar con distintivo blanco, como recompensa por sus obras "Estudios de las bocas de fuego" y "Material de campaña español".

Reciba el señor Trujillo nuestra cordial enhorabuena.

A Vitoria.

Esta madrugada ha emprendido su regreso á Vitoria, por jornadas ordinarias, la batería del tercer regimiento de montaña que ha asistido al actual curso de tiro.

Hará la primera etapa en Pedraza, y tardará de 15 á 16 días.

Segovianos!!!

¿Han visto ustedes las nuevas máquinas rotuladoras y las chapitas que hacen?

¡Gran aceptación han tenido en todo el mundo y lo mismo es de esperar en Segovia!

Están colocados en el Café de la Unión y en casa del Sucesor de Mecina. Probad y vereis su resultado.

Junta de Agricultura, Industria y Comercio.

Esta mañana á las once se ha reunido en el despacho del señor Gobernador civil, la junta de Agricultura, Industria y Comercio, para tratar de dos expedientes de aprovechamientos de aguas del río Moros y algunos afluentes, con destino á producir energía eléctrica.

Alcanoes.

El soldado que fué del 12.º Batallón de artillería de plaza Rafael Herrero Zamorano, de Fuente de Santa Cruz puede solicitar del Jefe de aquel cuerpo, residente en el Ferrol, los alcanoes devengados que ascienden á 70 pesetas 47 céntimos.

También pueden solicitarlos del Jefe del Batallón de Infantería de Luchoana, los individuos que sirvieron en el mismo durante las guerras ultramarinas.

La becerrada de ayer en La Granja.

En obsequio de la Infanta Isabel, han organizado los más distinguidos jóvenes de la colonia una corrida de becerros, que ha estado por extremo animada.

Los toretes, de Gerónimo Ramirez, de Bascafrío, han dado juego y se han dejado torear bien, excepto el cuarto, que por estar, al parecer, corrido ya, dió algunos revoluciones.

Han picado muy bien don Joaquín Creag y don Mariano Tejerina, y han matado don Rafael Carvajal, don Manuel Romero, Juanito Drumén y don Angel Richi, quedando todos bien, y principalmente los dos primeros, ya maestros en el arte.

En banderillas, se han distinguido don Genaro y don Augusto Carvajal, don Javier Seja, don Manuel Otello y don Jaime Mariátegui.

También parearon con lucimiento los espadas, sin más incidente que haberse herido el primer espada con una banderilla.

Los papeles de torilero, mozo de banderillas y puntillero, fueron desempeñados por los señores marqueses de Najera, Medrano y Cocello.

La presidencia, encomendada á las lindas señoritas Dolores Comig, Margarita Pastor, Maria Orellana y Carolina Carvajal, han estado acertadísimas.

Las presidentas y la Infanta obsequiaron á los lidiadores con valiosos regalos.

Con licencia.

Ha comenzado ha hacer uso de licencia por treinta días nuestro estimado amigo don Buenaventura Tamaron, Magistrado de esta Audiencia.

El Orfeón segoviano.

Esta tarde á las seis sale para La Granja el Orfeón segoviano, que obsequiará á S. A. la Infanta Isabel con un concierto.

De Instrucción pública.

En la Gaceta de ayer se inserta una Real orden circular del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, dictando disposiciones para que no siga sufriendo retraso la provisión de las escuelas vacantes de instrucción primaria.

Traslado.

Por Real orden fecha de ayer se ha dispuesto que don Antonio Bascón, Secretario de esta Audiencia pase al negociado, de personal en el Ministerio en comisión de servicio.

Catorceña.

Los mozos del barrio de Santa Columba han solicitado en el Gobierno civil, con motivo de las fiestas de la Catorceña que este año se ha de celebrar en dicho barrio, el permiso correspondiente para celebrar los siguientes bailes:

De tamboril y dulzaina los días 29, 30 y 31 del presente mes, y los días 1, 2, 3, 4 y 5 de Septiembre.

De sala los días 30 del presente y 1 y 3 de Septiembre.

Y verbenas los días 31, 2 y 4.

Reunión.

El sábado á las ocho y media se celebrará una reunión en el local designado por la Junta directiva del partido republicano, para tratar de la organización del mismo en esta provincia, y otros varios asuntos.

Una boda.

Ayer en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia se efectuó el enlace de la simpática joven Bonifacia Erix, con el bizarro cabo de trompetas del Regimiento de Sitio Ramon Vizgili, siendo apadrinados por el capitán Veterinario de 1.º clase del citado Regimiento don Antonio Coidodrón y su distinguida y elegante esposa, los cuales obsequiaron á la numerosa concurrencia con un espléndido lunch en el Café de la Unión.

Los novios han salido para Valsain á pasar la luna de miel.

Vacas y toros.

Se ha concedido permiso para celebrar las corridas siguientes:

En la villa de Turégano dos corridas de novillos en los días 14 y 15 de Septiembre que serán capeados por los aficionados de aquella localidad, lidiándose en cada una un novillo de muerte.

En Vegas de Matute tres, también de novillos en los días 9, 10 y 11 del mismo mes.

En Casla los días 14, 15 y 16 también se celebrarán corridas de toros, con motivo de las fiestas que en honor á la Virgen de la Estrella se verificarán en aquellos días.

MIL PESETAS al que presente "Capsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Piza" de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Mercados.

Segovia:

Almacenes de Lambás y Galicia.

Trigo, añojo á 44 1/2 reales las 91 libras castellanas; nuevo á 43 1/2 idem. Algarrobas, á 32 idem. Centeno, á 32 idem. Cebada, á 24.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 70 fanegas de trigo, que se cotiza á 45 reales fanega, y 50 de centeno á 34.

En el Canal, 400 fanegas de trigo, que se cotiza á 44 1/2 reales fanega.

Medina del Campo.

Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza de 44 1/2 á 44 3/4 reales.

Árvalo.

Se cotizó el trigo nuevo á 43 y 43 1/2 reales fanega; añojo á 41 1/2. Centeno á 28. Cebada á 24 y 25. Algarrobas á 31 y 32. Calculase la entrada de trigo en 300 fanegas. Tendencias del mercado sostenida. Temporal bueno.

Sepúlveda.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo bueno á 43 reales fanega. Centeno, á 30. Cebada, á 24. Garbanzos superiores, 190 reales fanega. Piñones á 60. Habas á 30. Ajos á 8 reales arroba. Vinó blanco á 20.

Roa (Burgos).

Trigo á 42 reales fanega. Centeno á 26. Cebada añoja á 21 y nueva á 22. Vino tinto á 16 reales cántaro. Claret fino de 16'50 á 17.

La cosecha de vino no será tan buena como en un principio se decía. Por el contrario será corta en todo este país, efecto de los grandes estragos que la oruga negra ha causado y sigue causando.

De ahí, sin duda (y por la cir unstantia también de que la floxora en Aragón se presenta con caracteres alarmantes, según noticias) el que los precios del vino, y á que no aumenten, se sostengan firmes.

En el pueblo de la Horra se han vendido varias cubas de tinto á 17'25 reales; en Nava de Roa á 17, en Valderate y San Martín á 16'50, en Fuentesen y Fuentellendo á 15'50, en Mambrilla á 17, y en este de Roa á los precios indicados arriba. Quedan aquí buenas existencias de tinto y clarete.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Timoteo y San Antonio Mártires. San Hipólito Obispo. San Sinfiriano Mártir.

SANTOS FABRICIO Y FILIBERTO MARTIRES.

Estos dos ilustres varones, naturales de Toledo, tuvieron la dicha de nacer de padres cristianos en unos tiempos, en que se reputaba por un crimen de lesa majestad el profesar esta augusta y única verdadera religion. Desde muy temprano aplicaron todos sus cuidados al ejercicio de la virtud y con el piadoso fin de poderse dedicar más libremente al culto del verdadero Dios, huyeron del comercio de los hombres, fijando su residencia en un bosque, no lejos de Toledo, entre el Tajo y el Henares, fabricando por sí mismos una capilla dedicada á la madre de Dios. Su vida penitente, sus continuas oraciones y la mortificación de sus inocentes cuerpos fueron agradables al Señor, quien á pesar de lo escondido y oscuro de su retiro dispuso que les visitase mucha gente de los pueblos comarcanos, buscando alivio en sus dolencias, consuelo y remedio en sus trabajos. Llegó la fama de su santidad y doctrina á los oídos del gobernador gentil de Toledo, y habiéndoles hecho comparecer á su presencia, los colocó en la alternativa de sacrificar á los ídolos ó morir. Los santos anacoretas fueron degollados por la fe de Jesucristo el 22 de Agosto del año 308.

AGRIDLUCES

—Préstame tres duros, te los devolveré á fin de mes: palabra de honor ¡te lo juro!

—No jures hombre, no jures; no me los devolverás á fin de mes, porque no te los prestaré.

—Mamá ¡como se llaman las madres de los borricos?

—Burras.

—Entonces ¡porque me has dicho que soy un borrico?

Tenemos coloquios antes de la boda. Ella.—¡Que satisfacción será para mí, ser la confidente de todas tus penas y contrariedades! El.—¡Pero si yo no sufro contrariedades ni penas! Ella (con dulcura).—Bien pero una vez casado, las tendrás.

CHARADA.

Por no estudiar el todo Tuve sermón De prima repetida Y de dos dos.

Solución á la charada del día 20: O L E.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Las ocho horas.

Circula el insistente rumor de que muy en breve aparecerá en la Gaceta un decreto de la Presidencia ordenando las ocho horas de trabajo para los empleados públicos de todas las dependencias del Estado.

Las horas serán de ocho á doce de la mañana y de cuatro á ocho de la tarde.

Esta noticia produce el natural revuelo entre los empleados.

Nuevo horario.

Muy en breve quedará acordado el nuevo horario de trenes en la línea del Norte, horario que inspiró Montero Ríos.

En virtud de este el correo que procede de Valladolid pasa por Segovia á las cuatro de la tarde cruzará á las seis de la mañana.

Villaverde.

Ha regresado á Madrid, siendo esperado por las autoridades y compañeros de gabinete.

Manifestó que el Rey irá seguramente á Jaca y Estella, y probablemente á Logroño y Valladolid.

Dijo también que se encuentra identificado con Martitegui y que reprimirá duramente la campaña que viene haciendo la prensa militar en contra de las economías en el ejército.

Consejo.

Se celebrará mañana en la Presidencia.

Conferencia.

La han tenido hoy los señores Villaverde, Cobián y Garrete sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

A la firma.

Besada, ha enviado á la firma del Rey su reorganización de las Administraciones de Propiedades y Contribuciones.

Lo de Macedonia.

Turquía ha aceptado las reclamaciones que se la hacen por los disturbios de Macedonia.

Lo de Canarias.

El ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que el magistrado del Tribunal Supremo señor Landeira y el secretario del mismo tribunal señor Rojas se encarguen de instruir un expediente en averiguación de los actos que se atribuyen á un magistrado de la Audiencia de Canarias, el cual, según ha dicho la prensa, dió margen á una cuestión desagradable, pronunciando frases ofensivas para los naturales de aquellas islas.

Cargos judiciales.

En esta misma semana se hará una combinación en el personal de varias Audiencias y juzgados con motivo de las jubilaciones y cesantías recientemente acordadas.

Por el ministerio de Gracia y Justicia, se dictará en breve una disposición previniendo que los funcionarios de la carrera judicial que rechacen los cargos que por turno les correspondan serán declarados cesantes.

Caja de ahorros.

El marqués de Aldama ha celebrado don el ministro de Hacienda una conferencia.

En ella se ha tratado de la creación de una Caja nacional de ahorros.

Francia y España.

Importante personaje liberal ha hecho las siguientes manifestaciones, relacionadas con las conferencias celebradas en San Sebastián por los señores Villaverde y León y Castillo expresándose así.

—Dícese que estas conferencias se relacionan con trabajos encaminados á concertar un tratado de reciprocidad comercial entre Francia y España. Si ello fuera así, tendríamos que congratularnos de esas conferencias, por el interés que para la riqueza pública ofrece el propósito de arreglar nuestras relaciones comerciales con la vecina República. Pero es lo probable que no se trate de nada de esto. Quizá el asunto de que se habla sea invocado como ardid para ocultar el objeto verdadero de las conferencias.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'80, los Francos á 37'35; y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

A los Ganaderos.

Se ceden en arriendo por uno ó más años, dos fincas de pastos unidas entre sí de cabida ambas 3:000 fanegas de tierra próximamente, y capaces para 800 cabezas de lana, 800 de cabrío y algunas vacas, en término de Almodóvar, denominadas Fuenlabrada y Coronada, con muchos y abundantes abrevaderos. Para precio y condiciones, dirigirse á don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Tortilla de jamón. Pescado.

Bistek con patatas.

Postres variados.

Comida á 3'50 pesetas.

Puré condé.

Solomillo con champiñón

Truchas salsa Tártara.

Filetes de ave á la inglesa.

Postres variados.

GRAN EXITO

CERVEZA

BOER (negra)

y ESPECIAL

marca GAMBRINUS

VALLADOLID

Perfecta elaboración

y absoluta pureza

Únicas nacionales premiadas

con MEDALLA DE ORO en las

últimas exposiciones de PARIS

y LONDRES.

SECCION DE ANUNCIOS

Fenol

Es el mejor desinfectante, anti-epidémico, anti-hemorrágico, cauterizador e insecticida. Y el preservativo más eficaz del **Cólera, Fiebre amarilla, Tifus, Viruelas, etc.**
Cura rápidamente las quemaduras, heridas, sabañones, varices, sarna, herpes, picaduras, mordeduras, etc., etc.

Aprobado por la M. I. Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona. — De venta en las principales farmacias y droguerías. — Al por mayor: J. URIACH Y C., Moncada, 20. — BARCELONA

Comelerán

MOYA, —Fotógrafo.—Véase la exposición de retratos.—Plaza Mayor.

J. P. MARTÍN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallen, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, bue la buena llegada de los envíos es inevitable.

La Persona que desea las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubee en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, a hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

El único Legítimo **VINO DEFRESNE** con **PEPTONA** es el más precioso de los tónicos, y el mejor reconstituyente. PARIS. A. Qual du Marché-Neuf 1 ET TOUTES PHARMACIES.

Gran Fotografía.—MONTES.—11, Victoria, 11.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositada.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.

Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas perifericas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Elixir Antibacilar Bonald

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tónico y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

DE (Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Ostarros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

Agencia Universal de **ANUNCIOS** para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.º de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos.

De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal.

Honorarios 20 pesetas mensuales.

Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.

Dirigirse al Director: Calle de Andrés Borrego, 19, 2.º, derecha.—Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

HARINA LACTEADA H NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

Emulsion-Nadal
UNICA que contiene el 80% de aceite de hígado de bacalao, glicérol y leche. Es la mejor y la más agradable.